
 
【⑤‐１‐２ 直角三角形の合同】 

 

 

１ 下の図の三角形を合同な三角形の組に分けなさい。また，そのとき使った合同条件

を答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 右の図のように∠ＸＯＹの内部の点Ｐから， 

２辺ＯＸ，ＯＹにひいた垂線ＰＡ，ＰＢの長さ 

が等しいとき，ＯＰは∠ＸＯＹを２等分する 

ことを，次のように証明しました。 

     に当てはまる合同条件を答えなさい。 

 

   

 

 

 

 

   

  

 

３ 線分ＡＢの中点Ｏを通る直線 m をひきます。点Ａ，Ｂから直線 m に垂線をひき， 

その交点をそれぞれＨ，Ｋとします。 

次の問いに答えなさい。 

(1) 上のことがらにあう図をかきなさい。 

(2) ＯＨ＝ＯＫとなることを証明しなさい。 

（図） 

 

 

 

 

 

 

 

氏 名 
 

 

（   月   日） 中学校２年 数学 レビュー問題 

② 

5cm 
25° 

⑤ 

5cm 
65° 5cm 

4cm 

④ 

③ 
5cm 4cm 

4cm 

5cm 

① 

5cm 

4cm ⑥ 

△ＰＡＯと△ＰＢＯで， 

仮定より，  ∠ＰＡＯ＝∠ＰＢＯ＝90° ……① 

         ＰＡ＝ＰＢ      ……② 

ＯＰは共通だから，ＯＰ＝ＯＰ     ……③ 

①，②，③より，               ので， 

△ＰＡＯ≡△ＰＢＯ 

合同な図形では，対応する角は等しいので， 

       ∠ＰＯＡ＝∠ＰＯＢ 

したがって，ＯＰは∠ＸＯＹを２等分する。 

 

合同な 

三角形の組 
合同条件 

  

  

  

 

（証明） 



 
【⑤‐１‐２ 直角三角形の合同】 

 

 

１ 下の図の三角形を合同な三角形の組に分けなさい。また，そのとき使った合同条件

を答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 右の図のように∠ＸＯＹの内部の点Ｐ 

から，２辺ＯＸ，ＯＹにひいた垂線ＰＡ， 
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３ 線分ＡＢの中点Ｏを通る直線 m をひきます。点Ａ，Ｂから直線 m に垂線をひき， 

その交点をそれぞれＨ，Ｋとします。 

次の問いに答えなさい。 

(1) 上のことがらにあう図をかきなさい。 

(2) ＯＨ＝ＯＫとなることを証明しなさい。 
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直角三角形の斜辺と 

他の１辺がそれぞれ 

等しい 
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①と⑥ 
２組の辺とその間の角が， 

それぞれ等しい 

②と⑤ 

直角三角形の斜辺と１つの鋭角 

が，それぞれ等しい 

（または，一組の辺とその両端 

の角が，それぞれ等しい） 
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（証明） 

△ＯＡＨと△ＯＢＫで， 

ＯはＡＢの中点だから，ＯＡ＝ＯＢ…① 

ＡＨ，ＢＫは m の垂線だから， 

∠ＡＨＯ＝∠ＢＫＯ＝90°…② 

対頂角は等しいので， 

∠ＨＯＡ＝∠ＫＯＢ   …③ 

①，②，③から，直角三角形の斜辺と 

１つの鋭角がそれぞれ等しいので， 

△ＯＡＨ≡△ＯＢＫ 

合同な図形では，対応する辺は等しい 

ので，ＯＨ＝ＯＫ 


